

# ПРОФИ

Г.Владикавказ

Газета издаётся с сентября 2007 года



## Ежемесячный вестник ВМТ имени Т.Калоева



Сегодня мы хотим поздравить прекрасную половину нашего учебного заведения с 8 Марта и пожелать весны в душе, солнца, тепла, цветов, улыбок, радости, добра. Чудесный праздник весны пришел не только на страницы календаря, но и в наши сердца. Весна и женщина – одной природы! Волнующие, легкие, головокружительные и обворожительно-нежные! Вы являетесь нашим самым большим богатством. Именно Ваши умелые руки создают те блага для людей, ради которых мы все вместе трудимся.

Милые женщины, девушки! Бог создал вас для счастья, красоты, радости и продолжения жизни на Земле. И сегодня – ваш день!

От хранительницы очага в древности вы, хрупкие и нежные создания, прошли долгий путь. Вы отстаивали своё право творить, вы доказали, что ваша необыкновенная красота, женственность, обаяние и доброта — это далеко не все и не самые главные ваши достоинства. Удивительная нежность может соседствовать с острым умом, а теплота и самоотверженность с впечатляющими талантами в работе или искусстве.

Ваша удивительная многогранность вызывает восхищение. На вашу красоту иногда больно смотреть, как больно смотреть на яркий свет. Мы стесняемся и не решаемся заговорить с вами, робеем перед великолепием вашего обаяния. Вы — наша главная слабость и главная сила! Ведь именно женщина может вдохновить на подвиг, заставить кардинально изменить свою жизнь и мировоззрение. А ещё вы приносите покой и уют в наши дома. И когда за спиной стоит такое ангельское, хрупкое, великолепное и умное создание — остается только стремиться вперед к новым победам. Спасибо Вам за всё.

Сколько же у нас поводов любить вас, настоящих женщин. И мы ни в коем случае не устоим! Пусть ваша жизнь будет наполнена любовью, приятными сюрпризами и добрыми людьми. Будьте нежными, как первая листва, непредсказуемыми, словно весенняя гроза, добрыми, будто ласковое солнышко, изысканными, как красивые цветы, веселыми, будто шустрая птичка!

Пусть жизнь дарит приятные моменты, отличные новости и славные открытия каждый день! Обучайте и воспитывайте самых чудесных людей! Искренне поздравляем вас с Международным женским Днём! Пусть вам удаётся всё на свете. Мысли будут добрыми и светлыми, настроение – только хорошим, а настрой на жизнь – лучшим! Будьте счастливы!!!



Мужчины ВМТ

## « Взгляд в будущее»

В День Российской науки в техникуме состоялась научно-практическая конференция студентов-строителей «Новые технологии и материалы в строительстве. Взгляд в будущее». Подготовили её студенты под руководством преподавателя спецтехнологии Дзугкоевой Нины Владимировны. С интересными сообщениями выступили студенты группы №16 Диана Гельманова и Диана Гудцева, а также студенты группы №10 Хетаг Битиев, Олеся Шлыкова, Вильям Тедеев. Выступления сопровождалось показом презентации, которая позволила под новым ракурсом, проследить эволюцию материалов, посмотреть на новые технологии в строительстве, основанные на старых, давно и хорошо известных материалах.



## «Дорога в будущее»

Студенты техникума Гибизов Давид, Краснов Максим, Солдаткин Кирилл (группа №12) приняли участие в ежегодном республиканском конкурсе научно-технического творчества «Дорога в будущее», который прошёл во Владикавказском техникуме железнодорожного транспорта – филиале Ростовского государственного университета путей сообщения. Они представили свои исследовательские работы в номинации «Интеллектуальное творчество» на темы «Возможности

использования новых технологий на уроках истории» и «Обычные технологии». Работа Максима Краснова и Кирилла Солдаткина «Обычные технологии» была признана лучшей в номинации и представлена для участия в следующем этапе конкурса, который состоится в Ростов.

## Время предпринимать

По инициативе Главы республики Вячеслава Зелимхановича Битарова совсем недавно в Северной Осетии стартовала программа «Alania Business sAccelerator», направленная на вовлечение молодежи от 14 до 30 лет в экономическую деятельность.

2 марта для студентов техникума состоялась презентация программы, интересная, полезная для будущих специалистов своего дела, встреча с представителями Комитета по делам молодежи РСО - Алания, а также известными предпринимателями Изольдой Гогичаевой и Батырбеком Хадарцевым. Они рассказали о целях и содержании данной программы, привели примеры из опыта своей работы. Студенты внимательно слушали, задавали вопросы. Кто знает, возможно, кого-то заинтересует данная программа, и он станет успешным предпринимателем.



## Спецкор Джигкаева Н.

## Турнир по настольному теннису

В техникуме прошёл открытый турнир по настольному теннису памяти кавалера ордена Красной Звезды Георгия Калоева.

Георгию Калоеву, чьё имя третий год носит техникум, 5 марта исполнилось бы 56 лет. Выпускник нашего техникума. Несколько лет после демобилизации работал мастером производственного обучения в нашем учебном заведении. О его боевых заслугах в афганской войне, а также о его работе по военно-патриотическому воспитанию молодёжи можно познакомиться в Уголке



боевой славы техникума. А в 2018 году учреждена именная стипендия Георгия Калоева, которую, вместе с академической, в течение года получает студент - победитель соревнования «Лучший студент года».

Приказом директора техникума в этом году в актовом зале состоялся Открытый турнир по настольному теннису памяти Георгия Калоева, который будет проводиться теперь ежегодно 5марта. Участниками турнира стали команды юношей 12 учреждений профессионального образования республики.

На открытие были приглашены и выступили: Калоев Аслан Фёдорович- представитель Фамилии Калоевых, Фатима Калоева — сестра Георгия, Зарина — дочь Георгия, Маркарянц Соломон Сергеевич, представлявший региональное отделение общественной организации «Союз ветеранов Афганистана», Жанна Маргиева, много лет дружившая с Георгием. Все команды — участники турнира получили грамоты за участие. Команды, занявшие призовые места, награждены именными спортивными кубками и грамотами.

Победителем турнира стала команда ГБПОУ ВОДНПТ. Второе место завоевала команда ГБПОУ ВМТ им.Г.Калоева, третье – команда ГАПОУ СКАТК. Поздравляем!!!



## И снова награды!!!

В ноябрьском номере газеты «ПРОФИ» мы писали о спортивных достижениях нашего студента Спартака Каркусова. От души пожелали ему новых побед. И, благодаря целеустремлённости, воле к победе, Спартак участвует в чемпионатах, побеждает и получает новые награды:

1 место в Первенстве СКФО по боксу среди юниоров в весовой категории 75 кг. (ст.Суворовская);

1 место на Чемпионате РСО – Алания по боксу среди мужчин и женщин 2002-1981года рождения. От всей души поздравляем Спартака с наградами и ещё раз желаем ему новых побед!!!





## «Молодые профессионалы» (World Skills Russia- 2021)

Команда студентов техникума, выступавшая на открытом региональном этапе чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia- 2021), добилась хороших результатов. Все участников Чемпионата получили награды.

Олеся Кулухова, выступавшая в компетенции «Парикмахерское искусство», заняла первое место. Георгий Битиев в этой же номинации занял второе место.

Астемир Цуциев, выступил в компетенции «Слесарь по ремонту автомобилей» и занял третье место. В этой же компетенции в номинации «Юниоры» Тимур Игошин также был третьим. Второе место завоевал Сармат Макиев, борвшийся за победу в компетенции «Сварочные технологии».

А мастер производственного обучения, эксперт Чемпионата в компетенции «Сварочные технологии» Владимир Евгеньевич Мурашко был признан лучшим среди наставников в состязании «Навыки мудрых»! Это ли не настоящая победа? Примите наши поздравления и пожелания успехов и новых побед!!

### История и современность

В рамках подготовки к 1100-летию крещения Алании, которое будет отмечаться в 2022 году, в техникуме прошло открытое мероприятие «Церковь Рождества Пресвятой Богородицы - старейший православный храм Владикавказа. История и современность». Подготовили его студенты группы №12 (будущие мастера по обработке цифровой информации) под руководством классного руководителя Марины Владимировны Сальниковой. Ребята выпустили тематическую стенгазету о Храме Рождества Пресвятой Богородицы города Владикавказа.



Ведущий зачитал Указ президента РФ «О праздновании 1100-летия крещения Алании». Многие из присутствующих впервые ознакомились с такими понятиями, как православный храм, церковный этикет.

Живой интерес вызвала история Храма, называемого в народе Осетинской церковью, её упадка и возрождения, её современной жизни. Активное участие приняли студенты Давид Гибизов, Залина Фарниева, Лев Семиновский, Александра Федяева, Ангелина Дадьянова, Давид Дзукаев, Аида Кабисова, Залина Цукоева. Ребята читали стихи, посвящённые значению веры в жизни человека, храму, как символу веры.



\*\*\*\*\*

## Строитель – профессия будущего!



Мастерство, терпение, художественный вкус. Пожалуй, это те основные качества, которыми должны обладать будущие строители. Недаром пословица гласит: «Терпение и труд всё перетрут!». Именно терпение и другие качества старается прививать своим воспитанникам мастер производственного обучения группы №16 Елисеева Валентина Михайловна. Конечно, на первом курсе не было ни мастерства, ни умения. Это всё приходит с опытом. Но, благодаря стараниям и терпению мастера, ребята постепенно обретают навыки строителей-профессионалов.

«Валентина Михайловна - самый лучший мастер: строгая, требовательная и добрая. В нужный момент всегда придёт на помощь. Это наша вторая мама. Если бы не она, я

никогда бы ничему не научился», - говорит Давид Джусоев. И с ним нельзя не согласиться.

Валентина Михайловна трудится в этом учебном заведении более 40 лет, имеет много наград. Если нужно, может вместе с ребятами выступить на сцене, отлично читает стихи. В общем, настоящий наставник - профессионал.

Сейчас группа №16 на втором курсе и находится на практике. Вместе с Валентиной Михайловной ребята выполняют ремонтные работы на площадке ЦОПа строительного техникума. Объём работы немаленький: нужно произвести малярные работы по гипсокартону и шпаклевание ребристых потолков. Это нелёгкая работа даже для профессионалов. Но постепенно, шаг за шагом, ребята учатся, набираются опыта, стараются справиться с поставленной задачей. Особо можно отметить Джюева Заура, Джусоева Давида, Попова Никиту, Сиукаева Давида, Манукянц Артёма, Гудцеву Диану, Гельманову Диану, Кусраева Азамата, Касаева Георгия. У них всё получится, потому что это отличная практика для будущих специалистов



### Новая площадка для демонстрационного экзамена

Мастера производственного обучения, преподаватели и студенты строительного направления дружно трудятся над подготовкой площадки для проведения демонстрационного экзамена по стандартам «Ворлдскиллс» компетенции «Малярные и декоративные работы», другими словами, ЦПДЭ. Подобрано помещение для Центра проведения демонстрационного экзамена. Оно светлое, просторное, отвечает всем техническим требованиям, но требуется

большая подготовительная работа – ремонт будущей площадки.

Поэтому силами мастеров производственного обучения, а также студентов-строителей начались работы по его ремонту и оснащению. Центр проведения демонстрационного экзамена будет располагать технически оснащенной площадкой, которая будет соответствовать требованиям Союза «Молодые профессионалы»

Предполагается затратить на создание ЦПДЭ свыше пятисот тысяч рублей с внебюджетной деятельности».





## В гостях у пограничников

По инициативе председателя Большого студенческого совета техникума Эдуарда Бабенко группа студентов, членов военно-патриотического клуба имени Ахсара Лолаева, побывала в гостях у пограничников, посетила Музей истории погранотряда.

Руководитель музея Шота Георгиевич Назгаидзе познакомил ребят с историей его создания, показал экспонаты, рассказывающие об участии пограничников в Великой Отечественной войне, в других локальных

конфликтах. Многие из них появились в музее в результате раскопок на местах боёв.

Ребятам понравились муляжи пограничников в военной одежде разного периода. Они с интересом наблюдали со стороны, как военнослужащие-контрактники учились собирать «тревожный чемодан». Студенты познакомились также с устройством винтовки Мосина, бывшей на вооружении в годы Великой Отечественной войны.

Об участии пограничников в Великой Отечественной войне рассказал председатель Совета ветеранов погранотряда подполковник Устинов Валерий Иванович, после чего ребята посмотрели фильм об обороне Брестской крепости. В заключение военнослужащие дали для ребят небольшой концерт.



## Заседание Большого студенческого совета

Состоялось очередное заседание Большого студенческого совета. Членам органа самоуправления предстояло определить победителей конкурса «Лучший студент года - 2021», именных стипендиатов Ахсара Лолаева, Казбека Темирова, - выпускников техникума, героически погибших при исполнении воинского долга, воина-афганца, кавалера ордена Красной Звезды Георгия Калоева.

Рассмотрев портфолио каждого из шестнадцати кандидатов, выдвинутых учебными группами, обсудив каждую кандидатуру, Большой студенческий совет принял решение:

признать победителями конкурса «Лучший студент года — 2021» студенток второго курса Агаеву Надежду, Дзугкоеву Агунду (будущих мастеров по обработке цифровой информации) и Хударова Аслана (будущего мастера по ремонту и обслуживанию автомобилей)

**Именной стипендии Ахсара Лолаева удостоен Аслан Хударов, именной стипендии Георгия Калоева - Надежда Агаева, именной стипендии Казбека Темирова - Агунда Дзугкоева. Поздравляем!!!**



## «Предмет органической химии»

Такую непростую тему для открытого урока взяла преподаватель химии Дзагоева Фатима Борисовна. Она подробно рассказала о происхождении термина «органические вещества», о многообразии и особенностях органических веществ, их отличии от неорганических веществ.

В ходе урока Фатима Борисовна использовала красочную компьютерную презентацию, которая помогла студентам провести аналогию, сравнить, установить взаимосвязь между органическими и неорганическими веществами.

Студенты получили навыки составления структурных формул органических веществ, с интересом восприняли видео опыт «Определение качественного состава парафина по продуктам горения, сами делали выводы. Ребята узнали много нового и полезного для себя.



## Духовно-нравственное воспитание формирует ядро личности

Преподаватель общественных дисциплин Цидаева Фатима Юрьевна провела со студентами Круглый стол «Духовно-нравственное воспитание на основе традиций своего народа».

Как сохранить традиции и обычаи своего народа? Какие праздники отмечают в семье? Что такое патриотизм? Какова роль семьи в духовно-нравственном воспитании? Как изменить мир к лучшему? Такие вопросы были предложены для обсуждения участникам Круглого стола. Ребята сразу включились в работу, высказывали свои мнения, вели дискуссию по проблеме разрушения личности; агрессивности значительной части молодого поколения. Особенно активными были Вячеслав Гасимов, Олеся Шлыкова, Алихан Бохов, Заур Басиев, Давид Базаев, Хетаг Битиев.



Интересную аналогию провели ребята между современной войной в информационном пространстве и принципами информационной войны, сформулированными в VI веке до н.э. древнекитайским военным теоретиком Сунь Цзы. Обозначена была также проблема пассивного приобщения молодёжи к культурному наследию своего народа и недостаточную роль семьи в

духовно-нравственном воспитании детей. Филипп Ходов высказал мысль о том, что каждый молодой человек, создавая семью, не должен забывать, что в семье тоже должны быть свои законы и ценности, которые хранят благополучие семьи.

Вильям Тедеев подвёл итог: для того, чтобы изменить наш мир, надо, прежде всего, меняться самому, важно помнить, что экзамен по любому предмету можно пересдать, а человек живёт без права переэкзаменовки. Разговор получился интересным и очень полезным для всех.



## Лекторий для родителей

Состоялось очередное занятие «Школы родителей», которое провела руководитель «Школы» педагог-психолог техникума Алла Петровна Дзугаева. Был рассмотрен вопрос «Роль отца и матери в воспитании подростка». Состоялся разговор о важности роли родителей в жизни подростка, формировании положительных личностных качеств, искоренению вредных привычек. Родители прошли тест «Понимаете ли вы своего ребенка». Результаты теста были здесь же проанализированы и прокомментированы.



В заключение все участники Круглого стола получили буклеты с памятками памятки «Золотые правила воспитания»

## «Наркомания – это медленное наслаждение смертью»



В актовом зале техникума состоялся Круглый стол «Наркомания — острая проблема современности». В мероприятии приняли участие студенты, которым безразлично нравственное и физическое здоровье сверстников. Заранее был объявлен конкурс плакатов «Я выбираю жизнь!», в библиотеке оформлена книжная выставка.

Ведущая, педагог-психолог Алла Петровна Дзугаева, предложила участникам Круглого стола вопросы для обсуждения, подготовленные инициативной группой студентов под руководством социального педагога Фатимы Яковлевны Кочиевой, и представила гостей. А разговор об этой страшной и коварной болезни начался с притчи, которая иллюстрирует возможные подходы к проблеме наркомании. Слово предоставляется Кокоевой Т.М.

Тамара Михайловна Кокоева, специалист Республиканского центра профилактики наркомании, остановилась на медицинских аспектах наркомании, призвала студентов вести здоровый образ жизни. В случае необходимости, посоветовала обратиться в «Службу доверия», которая работает круглосуточно.

Представитель Федеральной службы по контролю оборота наркотиков по РСО-Алания майор полиции Алина Руслановна Бясова обратила внимание ребят на то, что нередко подростки откликаются на объявления в социальных сетях с приглашением на работу и обещают при этом хороший заработок. Вероятнее всего — это вовлечение в процесс распространения наркотиков, что уголовно наказуемо. Акцентировала внимание студентов на психологической установке себе: сказать в той или иной форме: «Нет!» на предложение попробовать наркотическое вещество. Ребята задавали вопросы, подключились к дискуссии.

Подводя итоги, Алла Петровна ещё раз подчеркнула, что наркомания - социальное зло и противостоять этому злу мы сможем только в том случае, если каждый из нас сам откажется от соблазна попробовать недозволенное и уберёжет от этого друга. В заключение Дзугаева Агунда и Гагиева Алана прочитали стихотворение «Остановись, и выйди из обмана...»

